

绵阳师培简报

第 1 期

主办：绵阳市中小学教师培训中心

2017 年 2 月 23 日

问渠那得清如许 为有源头活水来

—— 记 2017 春季绵阳市小学语文骨干教师跟进培训



暖风轻扬桃花红，又是一年春来到。

2017 年 2 月 23 日，由绵阳市中小学教师培训中心组织的小学语文学科骨干教师跟进培训“小学作文体系构建与训练设计”跟进培训在绵阳市花园实验小学举行。涪城区语文学科教师也一并参加了本次培训。

小学语文学科专家团队指导老师、涪城区进修校巩建华校长主持了本次活动，并邀请了绵阳师范学院文学与对外汉

语学院张先华教授为参培老师们作指导。

下午 2:30 分活动开始，巩校长首先对本次培训活动做了详细安排和布置，并指出了这次培训活动的重点：“要在今后的作文教学中，从自身实际出发，从学生实际出发，从作文教学的需要出发，精心设计教学活动和制定教学策略，提高作文教学质量和课堂效果”。

随后张先华教授结合实例，从理论和实践两个层面对小学作文体系构建与训练设计进行了深入的剖析、讲解，为老师们打开了可探索的视角。张教授告诉老师们：写作活动是一种审美实践活动，我们要审文中内容美不美，文章语言美不美，文面书写美不美；文面规范就是给文章“包装”，文面又包含：卷面、文字、符号占格、分段等；行款的格式，如：标题的书写、署名、正文等；时间词怎么运用；数字书写在文中的运用；注释的方法……

美好的时光总是过得很快，下午 4:30 的讲座结束了。这次活动紧张而充实，参培老师们反响热烈，意犹未尽。现场活动结束后老师们还在网上学习群里继续交流互动。

本次活动，可谓是绵阳市中小学教师培训中心为小学语文骨干教师送来的一阵语文教研的和煦春风，一渠推陈出新的源头活水，一餐作文教学的饕餮盛宴。

（供稿：绵阳市小学语文骨干教师培训专家团队）